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Posudek

Volba tématu
Ambulantní porody a porody v domácnosti jsou problematikou, která je již delší dobu 
diskutovaná nejen v okruhu odborníků, ale především u laické veřejnosti i v masmédiích. 
Protože diskuse nad možností ambulantních porodů a porodů v domácnosti u laické 
veřejnosti stále neutichají, považuji téma za vyhovující a to především z důvodu aktuálnosti 
v okruhu laické veřejnosti. Autorka práce zjišťovala postoj žen k těmto možnostem. Zvolené 
téma bakalářské práce je tedy stále aktuální a pro vypracování práce vyhovující.

Teoretická část
Teoretická část bakalářské práce čítá 5 na sebe logicky navazujících kapitol. Jednotlivé 
kapitoly se týkají vysvětlení základních pojmů, historie porodnictví, spontánního porodu 
s vysvětlením jednotlivých alternativních metod. Poslední kapitolu autorka věnuje výčtu 
výhod a nevýhod ambulantních porodů a porodů v domácnosti. Vhodně autorka práce 
doplnila text kapitolou historie porodnictví, kde stručně charakterizovala období od pravěku 
po 20. století. Je na škodu, že alespoň stručně necharakterizovala porodnictví v současném 
21. století. Vzhledem k názvu bakalářské práce bych doporučovala věnovat více pozornosti a 
více rozpracovat problematiku ambulantního porodu a porodu v domácnosti, jako jedné 
z možností alternativního porodu.
Abstrakt a zvolená klíčová slova odpovídají obsahu práce.
Práce vykazuje schopnost autorky pracovat s odbornou literaturou a ostatními informačními 
zdroji. Autorka vycházela z 18 odborných publikací a 20 internetových zdrojů. Odkazy na 
jednotlivé literární prameny a informační zdroje odpovídají požadavkům, včetně jednotlivých 
citací. V práci je použito odborné terminologie. 



Empirická část
Cílem empirické části bakalářské práce bylo zjistit, jaký postoj mají ženy k ambulantním 
porodům a porodům v domácnosti. Autorka práce zjišťovala, zda mají ženy dostatečné 
informace o alternativních porodech, zda by v případě svého porodu využily jednu z těchto 
možností s uvedením, co je příčinou této volby. Na dokreslení celé problematiky zjišťovala 
autorka práce názory některých lékařů na ambulantní porody a porody v domácnosti.
Pro zjištění patřičných údajů bylo použito dotazníkové metody. Použitá metodika je vhodně 
popsána, včetně charakteristiky výzkumného vzorku a popisu průběhu empirické části. 
Jednotlivé položky dotazníku jsou vyhodnoceny v přehledných tabulkách a grafech, které 
jsou vždy doplněny komentářem.  V závěru empirické části autorka vyhodnocuje výsledky. 
Výzkumného šetření se zúčastnilo celkem 100 respondentek. Vzorek sice není 
reprezentativní pro zobecnění závěrů, ale přesto o mnohém vypovídá. 71 % žen se domnívá, 
že rodit v domácím prostředí není správné, ale 42 % žen je pro uzákonění ambulantních 
porodů a 22 % žen by možnost ambulantního porodu využila. Ze 17 lékařů, kteří byli osloveni 
k vyjádření se o porodem v domácnosti a možnosti ambulantních porodů, žádný z lékařů 
nesouhlasí s porody doma a 7 lékařů je pro uzákonění ambulantních porodů. Na základě 
zjištění, že jedna třetina respondentek není dostatečně informována o možnostech 
alternativních porodů, v návrhu pro praxi se autorka zabývá tím, jakým způsobem zlepšit 
informovanost žen v této oblasti.

Přílohy 
Práci doplňují 3 přílohy, které obsahují dotazník pro respondentky, dotazník pro lékaře a 
obrázky alternativních poloh při porodu s jejich popisem. Kvalita příloh odpovídá 
požadavkům.

Formální zpracování práce
Práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní závěrečných prací
včetně Opatření děkana č. 10/2010. 
Stylistická úroveň práce je vyhovující, využívá odborné terminologie. 
Spolupráce s autorkou byla plně vyhovující.

Celkové hodnocení práce 
Ambulantní porody a porody v domácnosti jsou problematikou, která je již delší dobu 
diskutovaná nejen v okruhu odborníků, ale především u laické veřejnosti i v masmédiích. 
Protože diskuse nad možností ambulantních porodů a porodů v domácnosti u laické 
veřejnosti stále neutichají, autorka práce zjišťovala postoj žen k těmto možnostem. 
Teoretická část obecně popisuje problematiku alternativních porodů v jednotlivých logicky 
na sebe navazujících kapitolách. Je na škodu, že alespoň stručně autorka necharakterizovala 
porodnictví v současném 21. století. Vzhledem k názvu bakalářské práce by bylo vhodné 
věnovat více pozornosti a více rozpracovat problematiku ambulantního porodu a porodu 
v domácnosti, jako jedné z možností alternativního porodu.
V empirické části bakalářské práce autorka zjišťovala postoj žen k ambulantním porodům a 
porodům v domácnosti. Na dokreslení celé problematiky zjišťovala autorka práce i názory 
některých lékařů na tuto problematiku. Empirická část práce obsahuje veškerá náležitosti
potřebné k dosažení cílů práce.



Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci.

Doporučuji k obhajobě.

Práci klasifikuji stupněm výborně až velmi dobře (na základě obhajoby)

Otázky a připomínky k obhajobě práce:

1) Co se domníváte, že je důvodem toho, že některé ženy by volily možnost porodu doma?

V Praze, 27. května 2013                                                     Mgr. Miluše Kulhavá


